

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficina y Talleres
1. CREDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA

Lo que pide España

Ante todo hay que aclarar y definir quién es España porque se ha borrado el concepto de ella y se ha perdido la noción de patria, de modo que habíamos llegado a creer que España era solamente unos Gobiernos turnantes que sacan del bombo electoral los diputados que le convienen cuando les toca entrar en turno.

Así se ha hecho ruinoso y caduca España que está llamada a otros más altos destinos y para lo cual conserva vigorosos los sólidos cimientos de su raza.

Pide España un regionalismo autónomo no que se administre por sí sus propios intereses ante el escándalo de un centralismo que recoge en su absorción desmedida la sangre y la vida de los que luchan brazo a brazo con la tierra; de los que combaten cuerpo a cuerpo en las escavaciones de las minas contra la muerte alerta de la explosión exploradora; de los que debilitan sus energías en la barandana agotadora de las fábricas.

Pide España el término inaplazable de los turnos gubernamentales que representan el casillero de hombres fracasados que han corrompido la vida nacional postergando a los glorificadores del arte y de la ciencia y exaltando a los doctores analfabetos y a los maestros sin ortografía; recompensando a los defraudadores del Tesoro público, olvidando a los productores de la industria y de la agricultura sin ofrecerles más derechos que su trabajo ni más garantías que sus contribuciones.

Pide España que sus representantes parlamentarios sean los propulsores de la Industria, del Comercio y de la Agricultura nacionales, y no los representantes del dinero por el solo hecho de tenerlo; sean los cultivadores de la Ciencia y de las Artes y no los atávicos de la inconsciencia y de la estultez.

Pide España que el imperio de las leyes reparta su igualdad entre todos los españoles sin preguntar sus nombres ni sus categorías, sin que sea un mito la ciudadanía promulgada en una Constitución a la que se han levantado monumentos que hoy más que una glorificación de la libertad son una carcajada petrificada.

Pedimos todos el saneamiento de una patria tan rica y fecunda que no se ha agostado a pesar de sus hombres funestos.

Y esto que pide España y que pedimos todos resonará por los ámbitos nacionales a pesar de las artes de que se valen los defensores del centralismo, los repartidores de prebendas, los que pretenden que sigamos viviendo por medio del sistema del trábajo de todos para unos cuantos.

Es inútil querer acallar estos gritos con la supresión de unos artículos que encierran la poca esencia de vida ciudadana que habiase conquistado tras de largas luchas cruentas.

El grito dolorido de la nación la cercada podrá contenerse unos días poniendo la mano en la boca a un pueblo angustiado; pero como esto no puede ser estable, sino circunstancial, la mano tendrá que dejar los labios libres para que éstos lancen su gemido doloroso y demanden su remedio inaplazable.

Es en vano tapan la boca del que tiene hambre y pide pan; del que tiene sed de justicia y se le encarcela; del que tiene ansias de libertad y se

le esclaviza en el potro de la rutina gubernamental.

Por esto y solamente por esto, ha caído estruendosamente un partido liberal que no solamente desatendió las ansias nacionales, sino que se mofó de ellas poniéndole las manos en la boca; y maltrecho yace en el suelo sin tener siquiera la satisfacción de haber caído arrollado por las aspas del molino del ideal.

Espejo fiel del otro partido que hoy reanuda los mismos procedimientos sin ver que otros molinos bracean en los aires con sus aspas arrolladoras para derrumbar las mismas oligarquías y las mismas plutocracias.

Ni aquél ni éste encontrarán el bálsamo de Fierabrás, ya que han desoído los sesudos consejos del Sancho pueblo.

Alicante al día

A punto de caramelo

Decíamos ayer y repetimos hoy para que no se olvide, que nos hallamos en vísperas de gran bullido a menos que en el espacio de cuarenta y ocho horas no se produzca un cambio muy sensible sobre la marcha de los acontecimientos. Nos referimos, claro está, a la animación propia del estío en nuestra playa; confiamos en que dicha animación no desmerecerá de la de otros años, porque, después de todo, los antiguos botijistas, con la rebaja de precios en los trenes ordinarios, cuentan ahora mejores comodidades para el viaje, que bastante comodidad es poder verificar la vuelta cuando les venga en gana.

No creemos, pues, que varíen las cosas y por eso esperamos confiados que el bullido será grande. Cierto que los preparativos se han improvisado sin tiempo apenas para asegurar el éxito, pero si los hombres ayudan con buena voluntad y son sinceros los deseos de que esto prospere no cabe duda que vamos a dar un paso muy necesario para atenuar la amenaza de un invierno de los peores: la rebaja de precios en los trenes ordinarios, tanto en la línea de M. Z. A. como en la de Andaluces, es como una solución previsora de males futuros.

Sin embargo, aun hay quien opina que no ocurrirá nada, que no habrá animación, si no se anuncian con tiempo también algunos festejos. Creemos que no estarán de más esos festejos, si se anuncian, pero asimismo creemos que sucederá lo que debe suceder: es decir, que habrá bullido con o sin fiestas.

Y poco han de vivir los que no lo vean.

Justicia municipal

La Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia ha acordado los siguientes nombramientos de Justicia municipal:

Boñeras.—Juez, don José Benito Castello; fiscal, don Francisco Vicente Belda Ribera.

Alicante.—Fiscal, don José Alfonso Porcel; fiscal suplente, don Ramón Ferrer Reus.

San Vicente.—Fiscal, don Joaquín Tortosa Santana; juez, don Francisco Domínguez Margarit.

Villafranca.—Fiscal suplente, don Francisco Soler Sogorb.

Castell de Castells.—Juez, don José Más Más.

Denia.—Juez suplente, don Miguel Ferrer Font.

Onil.—Juez, don Vicente Cortés Juan.

Petrer.—Juez, don Juan Bautista Ramón Maestre; fiscal suplente, don José Bernabé Tortosa.

San Miguel de Salinas.—Juez suplente, don Manuel Pérez Ortiz.

Villena.—Fiscal, don Pascual Cortés Juan.

La Alhambra

Es una de las casas de baños, instaladas en la playa del Postiguet, más concurridas. Verdad es también que se encuentran en uno de los sitios más pintorescos y más limpios: frente a la soberbia pasarela del paseo de Gomis. Los dueños de dicho balneario vienen introduciendo en el mismo nuevas mejoras cada año y actualmente puede ofrecerse entre los mejores como el que más comodidades tiene. Por eso, sin duda es este año, el

preferido por los bañistas que acuden numerosísimos y lo animan durante todo el día.

Noticias

En el distrito de Benidorm se halla vacante la plaza de asesor de Marina.

Con su distinguida esposa ha regresado a Barcelona el veterano artista Mariano de Larra.

Del 19 al 22 de los corrientes tendrán lugar en Novelda los tradicionales festejos en honor a Santa María Magdalena.

De Francia ha regresado el diputado provincial don Nicolás Baeza.

Con las formalidades de rúbrica ha tomado posesión del cargo de administrador de Aduanas de esta provincia, don Lorenzo Barbeira Perlines.

Ha marchado a Francia el comerciante de esta plaza don Julio Carrieri.

Nuestro excelente y estimado amigo el ilustre maestro compositor Oscar Esplá, ha marchado a Palop, donde pasará la temporada de estío.

Se ha concedido el ascenso reglamentario en la escala al catedrático de este Instituto, don Severiano Dporto Uncilla.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo Delegado regio de Enseñanza, don Elias Manero Pineda.

Los titulares de la carrera mercantil le ofrecerán un banquete el jueves próximo en el Hotel Victoria.

—17.

Obras públicas

El juez privativo de aguas de Orihuela se opone a la autorización solicitada por don José Alegría y otros para aprovechar aguas del río Segura en el sitio presa del Valls, La Hoya y Frecho de la Chamorra.

El gobernador civil de Almería remite certificación de no haberse presentado proposición alguna a la subasta de acopios para la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique y la de Caravaca a Aguilas.

Cuentos ajenos

EL VENGADOR

Acababa de llegar el correo. El coronel Alberto d'Arcourt cogió los periódicos de París, con verdadera avidez, de manos del criado. Dos horas llevaba paseando arriba y abajo por el jardín, nervioso e impaciente, esperando esas hojas diarias que nos traen la palpación cotidiana de la lucha, los actos heroicos, las victorias o los fracasos, la gloriosa manifestación de la vitalidad francesa, que se eleva por encima de todo sacrificio.

Se sentó a leer a la sombra espesa de unos árboles, mientras su mujer y sus cuatro hijas cosían, formando un grupo silencioso, al otro extremo del jardín, sin perder de vista el menor movimiento del coronel.

Hacia veinte años que éste, después de haber pedido el retiro obligado por sus achaques, se había retirado a vivir allí con su esposa y sus cinco hijas, desoído de hallar descanso a una larga vida azarosa y no escasa en sufrimientos.

Pero allí le esperaba el mayor dolor de su vida, el que había de cubrirle ya para siempre con una negra nube de tristeza. Gloria, su hija mayor, que tenía en aquella sazón dieciocho años, espléndidos de hermosura, inquietos, febriles más bien, no pudo o no quiso amoldarse a la vida sedentaria y pueblerina a que sus padres la relegaban, al mediano pasar y a la soltería a que su falta de dote la condenaba para siempre.

Aquello ocasionó una lucha diaria de ella sola contra toda la familia. Un día, el padre llegó a ponerle la mano encima ciego de ira. Aquella noche huyó Gloria de su casa y jamás volvieron a saber de ella.

—Mi hija ha muerto. Prohíbo a todos que vuelvan a pronunciar su nombre delante de mí—exclamó.

Y, en efecto, sólo muchos años después supieron la madre y las hermanas que era actriz y que su vida «distaba mucho de ser ejemplar. Aquello contribuyó a que todos la relegaran por completo al olvido.

cierta que se acercaban a implorar lágrimas; era, en fin, un misterio que pesaba sobre toda la familia o una llaga abierta en el corazón de los padres, que no se podría cerrar nunca.

Al estallar la guerra se exacerbó el constante malhumor del coronel. ¡Tantos años soñando en la revancha, y ahora que había llegado el momento glorioso de tenerla, verse impotente para empuñar un arma, para prestar el menor servicio a su patria! A él le había correspondido la derrota, la humillación, la victoria y la gloria sería para una generación a la que ni siquiera había dado un hijo, una prolongación de su vida, que le vengase...

Semejante idea le exasperaba. A veces parecía que el fondo de su alma surgía una especie de sordo, pero invencible rencor hacia sus hijas, hacia aquellos cuatro seres inútiles que le había dado la fatalidad. Parecía huir de ellas, y pasaba casi todo el día solo.

Ni su mujer ni sus hijas se atrevían apenas a dirigirle la palabra y lloraban en silencio, comprendiendo lo que pasaba en el fondo del alma de aquel hombre, de aquel francés y de aquel militar que solo había podido luchar por la derrota...

El parte de aquél día señalaba una gran victoria francesa. Todos los periódicos venían plétóricos de hechos heroicos. De retratos de héroes, de soldados y oficiales condecorados y fallecidos. La victoria francesa era ya indudable, el esfuerzo gigantesco de la nación empezaba a vencer el poder del enemigo... Solo él no había contribuido en nada, absolutamente en nada, ni directa ni indirectamente al triunfo...

Sonó el timbre de la verja y tras ella vieron a un oficial.

Poco después se adelantaba hacia el coronel un capitán de infantería con una carta en la mano.

—¿El señor coronel Alberto d'Arcourt? El anciano le miró sorprendido. ¿Qué podría querer de él un oficial del ejército?

—Yo soy—contestó.

El recién llegado le saludó militarmente, y sin añadir palabra le entregó la carta.

Pero el coronel, antes de abrirla, al ver el rostro curtido y el uniforme destrozado del oficial, le preguntó impaciente:

—¿Viene usted del frente?

—Sí, mi coronel. Llegué con permise ayer a París.

—¿Luego no ha presenciado usted la victoria de ayer ni...?

—No, señor. Supe que mi madre estaba en peligro de muerte y volví a París para asistirle o recoger su último suspiro... Desgraciadamente llegué tarde.

—¿Había muerto?

—Sí, mi coronel. Hacía tres horas que había fallecido en el hospital de... Sólo encontré esta carta dirigida a usted y unas líneas para mí en la que me mandaba que viniese a entregarla a usted sin perder momento.

—¿A mí? Es extraño, es extraño. No cesaba de mirar, ya al oficial ya a la carta que tenía entre las manos sin decidirse a abrirla. El recuerdo de Gloria vagaba por su imaginación y sus ojos escudriñaban, penetrantes, en el rostro del capitán, como buscando un recuerdo, una semejanza...

—¿Como se llama usted?—le preguntó de pronto.

—Pablo Dubois.

—Y su madre—¿como se llamaba su madre?

—Gloria...

—Gloria, ¿qué?

—Dubois, mi coronel.

—¿Y por qué le encargó a usted que viniese a verme?

quería hablar y solo conseguía que sus ojos se preñasen de lágrimas.

Las hijas y la esposa corrieron sorprendidas a su lado rodeando el grupo sin comprender el misterio de aquel abrazo y de aquella enorme emoción.

Al fin, pudo hablar el anciano y gritó con toda la potencia de su voz:

—¡Sangre de mi sangre! ¡Nieta! ¡Hijo mío!... ¡El vengador!

EMILIO RICHARD

Lo prohibido

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidos las noticias y comentarios referentes:

A las instituciones fundacionales.

A la cuestión militar.

A las Juntas de defensa militares y civiles.

A los movimientos de tropas.

A nombremientos militares.

A los Manifiestos y proclamas societarias.

A los mítines y huelgas.

A exportaciones.

No se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.

Sobre los parlamentarios de Barcelona.

A movimientos de buques en los puertos españoles.

A la neutralidad nacional. Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.

Cartagena al día

La censura tiene paralizado todo el pensamiento; no puede escribirse de nada; el periodista ha de verse constreñido en un sector de la vida nacional, para poder exteriorizar lo que siente, lo que piensa, lo que quisiera escaparse por los puntos de la pluma y que una mano férrea armada de terrible lápiz rojo ha de tachar después.

Así pues, hemos de vernos forzados a tratar de sencillas problemas locales que son por hoy, las que nos preocupan más después de los grandes problemas nacionales que hoy se ventilan.

Cartagena atraviesa hoy una crisis tremenda que se agudiza de un modo alarmante por las impresiones que se reciben del exterior.

La falta de estabilidad que se observa en los Gobiernos, hace que toda la vida local esté a merced de esos vaivenes.

No se ha nombrado alcalde todavía y para qué? si la vida municipal se debate en una agonía lenta que hace vislumbrar una ruidosa catástrofe final.

Nadie cobra por que no hay dinero y el poco que ingresa se distribuye en forma poco equitativa.

Pesan graves amenazas sobre la corporación y la palabra embargo ha sonado ya en los pasillos del juzgado.

Las deudas del Ayuntamiento son un agobio, una tremenda amenaza y la administración lejos de encauzarse se distancia cada vez más de la línea recta que debía seguir el que hoy tiene la responsabilidad administrativa.

De Marina

La Sociedad Española de Construcción Naval ha hecho entrega ayer a la marina de guerra del torpedero «Número 15», cuyas pruebas definitivas han dado un excelente resultado.

Ecos

El teniente coronel de infantería D. Abelardo Goytre y su distinguida familia, pasarán una temporada en el campo.

Con objeto de pasar el verano entre nosotros ha llegado a Cartage-

na la distinguida señora del bizarro coronel de caballería D. Miguel Cabanellas.

De su viaje por Andalucía ha regresado el notable abogado D. Miguel Rodríguez Valdés.

Después de pasar entre nosotros una temporada ha regresado a Larache el capitán de infantería de Marina D. José Cardona Juliá.

Ayer llegó a esta en viaje de inspección, el coronel de carabineros jefe de esta región D. José Cosido.

Han regresado a Madrid nuestro querido amigo el comandante de infantería D. Antonio Trucharte y los distinguidos periodistas D. Alejandro Pizarrosa y D. José Molina Moreno.

Para Barcelona ha salido el culto abogado cartagenero D. José Rocha, teniente alcalde del Ayuntamiento de la ciudad condal.

A Talavera de la Reina, ha marchado nuestro amigo D. Antonio Moreno Guardiola.

Hemos tenido el gusto de saludar al capitán de la benemérita don José de la Torre.

Marchan a San Pedro del Pinatar el coronel de ingenieros de la armada D. Felipe Briñas y su distinguida familia.

Ha sido nombrado profesor de caligrafía de este Instituto D. Felix Gañán González.

Acompañado de su distinguida esposa ha marchado a Granada don Fernando Zamora.

Para Valencia ha salido, acompañado de su señora, el contador de navío D. Manuel Fernández.

Para Crevillente ha salido el joven estudiante D. Vicente Magro Mas.

En el correo de hoy sale para Valencia el culto profesor de las Escuelas Graduadas D. Guillermo García Vilaplana.

Regresó de Madrid, Valencia y Barcelona, nuestro querido amigo D. Vnonazio Izquierdo.

Ayer tarde contrajeron matrimonio en la iglesia del Corazón de Jesús, la bella y distinguida señorita Juanita Lafuente Rodríguez con el joven D. Ginés Torralva Moreno.

Le deseamos una feliz luna de miel.—17 Julio.

Mirando al mundo

Wilson

Un decreto presidencial de Woodrow Wilson ha conternado terriblemente en Holanda y Escandinavia. En virtud de esa providencia, los neutros que comercian con Alemania no recibirán víveres, primeras materias ni carbón de los Estados Unidos.

De ese modo el bloqueo será absoluto. En los tres primeros años de guerra fué solo parcial. Por Italia primero y siempre por Escandinavia Holanda y Suiza, en Alemania y Austria se recibieron cantidades fabulosas de provisiones y artículos necesarios para sus industrias de la guerra.

En Holanda, Suiza, Dinamarca y Suecia millares de ciudadanos se han enriquecido vendiendo caro y mucho a los imperios centales.

De los Estados Unidos, Argentina y otros países americanos salían cargamentos enormes con destino a Christiania, Zurich, Rotterdam, Estocolmo, Gotemburgo y Copenhague. Iban consignados a casas aparentemente suecas, noruegas, dinamarquesas, holandesas, suizas. Y esas casas recibían el pedido con una mano y con la otra lo exportaban a Alemania y Austria. Gracias a esta ayuda interesada, los imperios centro-europeos han logrado ir resistiendo el bloqueo inglés.

El decreto de Wilson prohíbe toda exportación, no solo de víveres sino de cualquiera mercancía que pueda ser útil para la guerra, «mientras no estén satisfechas todas las necesidades de los Estados Unidos y de sus aliados». Lo que sobre solo podrá ser vendido a los neutros mediante acuerdos especiales.

Los Estados Unidos no se contentarán con exigir garantías de que sus cargamentos no serán transportados a Alemania sino que los países neutros no tendrán derecho a ellos mientras tengan recursos propios. Así se evitará que Alemania siga comprando en Escandinavia, Holanda y Suiza.

En el decreto de que me vengo ocupando hay un artículo muy importante relativo a los productos análogos. Me explicaré. Holanda no

tiene trigo y lo pide a los yanquis. Pero estos saben que poseen grandes existencias de maíz, de centeno, etc., y mientras esas existencias no hayan sido consumidas, no venderán trigo a los holandeses.

Cuando se averigüe que un país neutro vende algo a alemanes y austriacos, será suspendida la salida de puertos yanquis de toda mercancía destinada a él. Y esa medida durará cuanto la guerra dure.

Resumiendo, puede afirmarse que en lo sucesivo el bloqueo de los imperios centrales será hecho en las aduanas marítimas de los Estados Unidos.

Holanda, Suecia, Noruega, Dinamarca y Holanda han protestado del decreto Wilsoniano. Sus protestas no han conmovido la opinión norteamericana. Un periódico ha resumido el sentir de los compatriotas de Wilson diciendo lo que sigue:

«Hemos ido a la guerra con toda nuestra energía. Y lo que tenemos es para nosotros en primer lugar, luego para nuestros aliados y en último extremo para los neutrales que no ayudan económicamente al enemigo que tratamos de vencer. Sería absurdo que permitiésemos que nuestros trigos, nuestras carnes, nuestro petróleo, nuestro algodón, nuestras conservas, nuestros carbones y nuestros hierros siguieran yendo a Alemania por la vía suiza, holandesa o escandinava. Ha llegado para esos neutros que tanto dinero ganaron aprovechando a los imperios centrales, la hora de las vacas flacas. Que se resignen como nosotros, o nos resignamos a imponernos todo género de sacrificios.»

Así ha hablado uno de los colosos de la prensa de Nueva-York. Quien quiera oír que oiga... FABIÁN VIDAL Madrid 16 Junio 1917

Cambó, rectifica Madrid 17.—A las 2 t. El diputado regionalista Cambó, enterado de que habían sido rectificadas las palabras que se atribuyeron al jefe del Gobierno, se ha apresurado a retirar el telegrama que le envió.

El Crédito Agrícola La «Gaceta» publica un importante decreto de Fomento creando, con carácter provisional y por espacio de cinco años, para que sirva de ensayo, la Caja Nacional de Crédito Agrícola. Terminado este plazo se llevará al Parlamento para su organización definitiva.

Consta este decreto de cuatro capítulos. En el primero se habla del objeto de esta disposición, que no es otro que allegar capitales para la industria agrícola y pecuaria, estimulando la formación de organismos que faciliten los medios progresivos del cultivo.

En el segundo se trata de las asociaciones y cooperativas agrícolas, reglas de funcionamiento y ventajas de ésta.

bio portero. Las defensas muy bien, Molin un poco de entrenamiento, y el otro Calvo (J.) hecho un soberbio jugador es un gran defensa y sin duda ninguna el mejor jugador de Murcia. Tuvo entradas afortunadas. Los medios, Saura el mejor, los otros dos marcando muy regular; los delanteros solo Plaza, Cuartero, y Calvo (M.) los cuales estuvieron muy trabajados res combinando mucho; mal los alas estropearon mucho.

Solo me resta decir al capitán del equipo de Murcia señor Calvo (M.) que otra vez se entrene un poco más el equipo Murcia y que suprima a algunos jugadores pues son una nulidad, suponemos lo tendrá en cuenta el señor Calvo en la formación de otro equipo, este consejo es de un amante del Sport, y que se hagan equipos de jugadores y no de compromisos. PATULLO.

Valladolid Fuertes calores Madrid 17.—A las 2 t. Durante estos últimos días se siente un calor asfixiante. La excesiva temperatura ha causado grandes daños en los sembrados.

LOS MERCADOS EN MADRID Cotización de las frutas y hortalizas en 16 de Julio de 1917.

	Pesetas	Cmos.
FRUTAS		
Albaricocos. . . kilo.	35	a 65
Brevas.	25	a 50
Cerezas.	25	a 35
Ciruelas.	25	a 50
Guindas.	00	
Melocotones. . . .	45	a 80
Melones.	35	a 45
Peras.	35	a 50
Sandías.	30	a 35
Moscatal.	70	a 75
Naranjas en seras. 100.	1'25	a 3'50
Limonas.	1'75	a 3'25
HORTALIZAS		
Judías. kilo.	00	
Judías.	00	
Patatas nuevas. . .	00	
Tomates de Valencia. .	15	a 17
Idem de Alicante. . .	00	
Idem de Murcia. . . .	00	
Idem de Madrid. . . .	20	a 25

EN MURCIA Cotización del día 17 de Julio de 1917, en la Lonja:

	Plas.	Cts.
Tomates. 50 kilos.	3	75
Patatas.	0	00
Patatas coloradas. . .	3	75
Pimientos.	9	
Idem picanes.	26	
Albaricocos.	00	00
Peras.	13	
Peros.	11	
Bejocás judías.	4	
Id. granja.	18	
Mandarinas.	0	
Limonas.	0	
Melones.	6	50
Melocotones.	15	
Ciruelas.	7	
Gerezas.	00	
Pepinos. docena.	30	
Calabazas.	25	
Rerenjenas.	00	
Cebollas.	35	

PESCADERIA En la Pescadería han entrado las siguientes clases de pescado: Mújol, 40 kilos, a 1'20 pesetas el medio kilo. Salmonetes, 45 idem; a 2'00 idem. Pescada, 15 idem; a 2'00 idem. Musola, 25 idem; a 1'40 idem. Mantos, 10 idem; a 0'60 idem. Dorada, 60 idem; a 1'20 idem. Pajel, 20 idem; a 1'60 idem. Total de pescado entrado, 215 kilos.

SECCION FINANCIERA POR TELEGRAMA COTIZACION Madrid 17.—A las 9 n.

Interior.	72'60
Fin.	00'00
Próximo.	00'00
Amortizable.	91'90
Banco.	45'40
Editorial España, fundador. . .	000'00
Editorial España, ordinario. . .	000'00
Banco de Cartagena.	000'00
Tabacos.	272'90

CAMBIOS Francos. 75'90 Libras. 20'75

Sevilla POR TELEGRAMA Centenario de la navegación a vapor Madrid 17.—A las 2 t. Se ha celebrado la ceremonia por iniciativa de la Junta de Obras del Puerto con la cooperación del Ayuntamiento, autoridad de Marina y Cámara de Comercio, el primer centenario de la navegación a vapor en España, que se inició con la inauguración del servicio regular entre Sevilla, Sanlúcar y Cádiz por el buque «Real Fernando».

El acto ha tenido lugar en el muelle cercano a la Torre del Oro. En ésta ha sido colocada la lápida conmemorativa del fausto acontecimiento. La Torre estaba profusamente iluminada y adornada con elementos

facilitados por la Dirección de las Obras del Puerto. Asistió a la ceremonia numeroso gentío, autoridades civiles y militares y en representación del Gobierno el conde de Colombr.

Una vez dada la bendición por el cardenal arzobispo de Sevilla, se procedió a descubrir la lápida por el presidente de las referidas obras, quien leyó breve e interesante discurso relativo a la influencia que la navegación a vapor ha tenido para el puerto de Sevilla.

Terminado el acto se organizó una procesión fluvial, en la que se trasladó desde el puente de Triana a la Torre del Oro un estandarte de la Virgen del Carmen. Formaban en la comitiva con sus insignias las Hermandades del barrio de Triana y los falueros con sus embarcaciones, presentando un conjunto pintoresco y original. El cañonero «Balboa» encendió su reflector eléctrico siguiendo con su foco la procesión. Puede decirse que al acto ha asistido Sevilla entera.

LOS SUCEOS DE PORTUGAL LISBOA Muertos y heridos Madrid 17.—A las 2 t. Las víctimas ocurridas durante los sucesos del viernes se sabe hasta ahora han sido seis muertos y veintiocho heridos. Las tropas fueron agredidas por los huelguistas a tiros. También les lanzaron bombas explosivas. La noche del día 13 no cesaron los disparos ni las explosiones de las bombas.

PARAELLAS Muy merecido... ¿Eres alta, delgada, de lozano cutis «petri de roses et de lis», como decían «los exquisitos» del siglo XVIII, o eres de nacarada palidez, cuyos reflejos compiten con los de las perlas, y puedes también presumir de líneas ondulantes, flexibles, sin «mellesse»? Pues alégrate, niña bonita, porque las modas de la estación actual parecen ideadas para ti.

Tienes blusas muy vaporosas, más finas que tu propia tez, y cubiertas de entredoses e «incrustaciones»; blusas doblemente bonitas que todos aquellos corpiños Luis XV, de tanta fama. Tienes asimismo mil recursos para resultar descañerada, no solamente por obra y gracia del corsé, sino de las rectas faldas de esos airosoos trajes enteros y cortos de talle que tanto favorecen a las esbeltas. No te faltarán tampoco al lado de los colores suaves, los más vivos y violentos. Con todo esto, y mucho más, cuentas.

¿Que no eres delgada ni alta? Pues tampoco puedes quejarte ya que se te presentan «boleros» de distintas hechuras y gabancitos que parecen «figaros»; cinturones diversos, anchos, muy anchos, o estrechos, estrechísimos, con o sin caídas; faldas guarnecidas de volantes, otras plegadas y otras de sencilla o complicada guarnición de encaje, traída en lindas puntillas, en caprichosos entredoses, en originales cintas o en bordados de elegante combinación; corpiños a lo largo o a lo ancho, guarnecidos y vaporosos todos, con sus mangas que quieren ser grandes capullos, para que el brazo resulte el tallo. Tienes, insistimos, matices vivos, y volvemos también a asegurarte que tampoco carecerás de infinita variedad en colores moribundos...

¿Aspiras a conservar una silueta netamente dibujada? Muy sencillo: acude entonces a los trajes que recuerden algo la hechura llamada «princesa», o que le parezca, ya que las más de las veces el corpiño sigue tan armoniosamente la línea, que no se sabe donde empieza su unión; pero es lo cierto que una forma así hace valer el contorno, colocando su mérito «al nivel de las líneas de una diosa» como afirmaba un célebre modisto parisienno.

Quiere decir que casi todo se estiliza; que la moda es, en cierto modo, la poesía: «Tous les genres sont bons, hors le genre ennuyeux.» Casi todos los estilos se estilizan, menos el estilo feo. Seméjante eclecticismo es una suerte; nos permite introducir en el traje moderno felices «hallazgos» y primeros de los pasados siglos, para lograr armoniosos, distintos y discretos conjuntos. ¡Tan «discretos»!, puesto que los hay para todos los tipos, todas las edades... Y desde el momento en que la moda deja contenta lo mismo a la gruesa que a la delgada, a la rubia que a la pelinegra a la roja que a la canosa y, en fin, a la de poca y a la de mucha edad, y tiene iguales atenciones con el hechizo de la juventud que con la majestad interesante de la vejez «bien lle-

vada», la moda merece plácemes y agradecimiento. En otros y remotísimos tiempos también sucedía así. No podemos ni debemos representarnos una mujer gruesa contemporánea de Pericles, vistiendo traje talar y procurando que los pliegues de su túnica compitieran con los de una figurita de Tanagra.

¿Crees, amiguita gentil, que es cosa de tomar en serio los nuevos ensayos en pro de la «réform-Kleid» o «traje racional» (de cualquier modo puede llamarsele), el cual ha hallado en Francia también algunas partidarias? El trajecito es de lo más desairado que puedas imaginar. Doblemente hoy en día, en que tanto se suspira por afinar la silueta. Y la finura se impone tanto, que nos atrevemos a asegurarte que ella, tan sólo ella, ha conseguido que las faldas vuelvan a tener escaso vuelo, y el traje-sastre torne a ser «ultra-correcto».

En fin, que en sedas suaves y «envolventes» te sobrarán preciosidades: «silfides», «chiffon», «charmenue», «poult de soie», «raso de la reina». Infinidad de tejidos... Tienes, sí, muchas cosas más; pero no seguimos enumerándolas porque ya son demasiadas las que estamos diciendo. Y como eres muy joven aún deseamos que no te precies de tener cuanto hay que tener, fijándote sólo en vanidades y puerilidades, porque te advertimos que se dan sustos... y mo-

Pues, señor, era una niña de quince años o poco más, que mirándose satisfecha al espejo y creyendo que nadie la oía, se dedicaba este discurso: «Todo lo tienes, Magdalena; hermosura, trajes a cual más bonitos, elegancias, diversiones, lujo coquetos, amigas y amigos «bien»... ¿Qué te falta, di, que te falta? Y su madre, que apenas la había estado escuchado, se apresuró a exclamar en voz muy alta: «¡Un buen desengaño! La vanidosilla recibió un buen susto y creemos que tampoco se vio privada del desengaño... Este no falla. SALOMÉ NUÑEZ Y TOPETE.

BESADA Y EL REGIONALISMO POR TELEGRAMA Madrid 17.—A las 2 t. Se anuncia que González Besada pronunciará un discurso el día 29 en Santiago, con motivo de la inauguración de la estatua erigida en honor a Rosalía de Castro. En su discurso abordará el tema del regionalismo, asegurándose por los que parecen conocer el pensamiento del exministro conservador, que será de gran trascendencia política.

Vida Religiosa SANTORAL Día 18 de Julio de 1917.—Miércoles.—Santa Sinfrosina.—San Emiliano.—San Federico.—Santa Marina. La Misa y Oficio divino son de San Camilo de Lellis, con rito doble y color blanco. MES DE JULIO Julio consta de 31 días. Este mes está consagrado a la Santísima Virgen del Carmen y al Apostol Santiago.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro. El toque de Oraciones por la tarde a las ocho menos cuarto. VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las seis y media. El día 18 de Julio de 1917, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia del San Nicolás.

El día 19 en la iglesia de Santa Florentina (Inclusa). —María Reparadora.—Por la mañana a las siete se descubre con misa rezada, y por la tarde se reserva a las cinco. CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y Conventual; y por la tarde «las cuatro» y media. —En Santo Domingo.—El Ejercicio del Mes de San Ignacio de Loyola, por la mañana en la misa rezada de las siete. —En la iglesia de Santiago.—La tradicional novena al Santo Titular, a las seis de la tarde.

VIDA ECLESIASTICA El próximo viernes, 20 del actual, fiesta del Gran Profeta San Elias, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, a las ocho de la mañana, se celebrará solemnemente función en honor del Santo, patronizando el Licenciado D. Pedro Vázquez Cano. Para mayor solemnidad, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado. El domingo 22, en la parroquia de San Juan Bautista, en Beniaján, se celebrará una Función Votiva en honor de la Virgen del Carmen, preciosa imagen obra del inmortal Salcillo. Hará el panegírico el distinguido orador don José Lucas Conesa, Rector de Santa Catalina de Murcia. El 25 del presente, en la iglesia de Santiago, se celebrará por una familia devota, función solemne en honor del Titular, a las seis de la mañana, siendo

orador don Juan Bautista Molina Núñez, presbítero. —Ha salido para sus posesiones de Horadada, a pasar una temporada con su familia, el Ilmo. Sr. D. Julio López Maymón, Dean de la Catedral y orador elecutentísimo. NOTICIAS Laboratorio Guilmam ANÁLISIS CLÍNICOS San Agustín, 2. Murcia En la Jefatura municipal hay un llavín que puede recoger su dueño. En la Jefatura de policía se ha presentado Carmen Gimeno Arnaldos, de 36 años, manifestando que su hija se ha fugado con su novio Manuel Giménez, da 21 años. Señalamientos en esta Audiencia para el día 18 del actual: Sección primera.—Juicios orales.—Una causa del juzgado de Mula, por infracción, contra José Paz. Letrado, señor Llovera; procurador, señor Narbona. Sección segunda.—Juicios orales.—Una causa de San Juan, por injurias, contra José García Sánchez. Letrados, señores Llanos y Jover; procuradores, señores Martínez y García Gil. Otra del mismo juzgado, por hurto, contra Vicente Martínez Sánchez. Letrado, señor Calvo Gavilá (don Julián); procurador, señor Rivera.

El doctor Alemán, OCULISTA consultará en Torrevieja, (Empedrado, 33), desde el día 15 de Julio a 1.º de Septiembre, y en su clínica de Murcia martes y viernes. Por real orden de Gobernación ha sido confirmado en el cargo de director médico de la estación sanitaria de Aguilas, don Jacinto Alcazar Alcazar. Per promover escándalo en la vía pública ha sido detenido en Cartagena José Navarro Prieto (a) Aragonés.

Don José Gabriel Caro, en virtud de real orden, ha sido confirmado en el cargo de secretario intérprete de la estación sanitaria del puerto de Aguilas. La Administración de Aduanas de Cartagena anuncia la subasta de varios efectos no retirados de aquellos almacenes. El Parque de suministros de Cartagena anuncia concurso para compras de artículos y lavado de ropas, para el 5 de Agosto próximo.

El juez de instrucción de Cartagena publica requisitoria llamando al procesado Melchor López Noguera. Se ha dispuesto el ingreso en el Hospital de los enfermos Juan Bernal, Morales, Jesús Carrasco, Francisco Camacho y Antonio Montiel, de Cieza. La Dirección general de Seguridad ha dispuesto las siguientes modificaciones de personal: Don Francisco Hernández, cabo de seguridad en esta provincia, pasa a Huelva. Don Juan Jacobi Llorens, cabo de seguridad en Huelva, pasa a Murcia. Don Jorge Manuel Mongil, guardia de seguridad, de Murcia a Madrid. Don Manuel Santa Marina, de Madrid a Murcia. Don Tadeo Razafa Roig, vigilante de segunda, de Huelva a Cartagena. Nombrando a don Pedro Javaloy Martínez, opositor, vigilante de segunda clase con destino a Lorca.

El cabo de la guardia municipal señor Martínez, ha denunciado a un vendedor de frutas por dar de falta 90 gramos en 1.000. Alfonso Martínez, denuncia al jefe de policía, que su dependiente Juan Yudece, ha desaparecido, llevándose consigo 200 pesetas en género. Tres individuos, entre ellos el entendido por «Linzan», se bebieron 1'35 pesetas de horchata de un vendedor ambulante, negándose después a pagar su importe y maltratando al horchatero. La esposa de este, Teresa Pérez Ayuso, ha denunciado el hecho a la jefatura de policía.

Abarán A nadie se obscurece la amenaza y el riesgo que los intereses de esta región corren, con las disposiciones últimamente decretadas por el Gobierno francés, prohibiendo la exportación de frutas, incluso el limón, a países extranjeros. Con ello se infiere un grave daño a determinados pueblos, cuya única riqueza está condensada en la producción y exportación de esos productos. A fin de dar solución a problema tan importante para la región levantina, o al menos, para conjurar en parte el conflicto que dicha medida prohibitiva provoca, ha salido con dirección a Madrid una comisión de exportadores, en la que figuran entre otros el presidente de la Cámara Agrícola don Florentino Gómez y don José Yelo de Valentino, con objeto de entrevistarse con los señores presidente del Consejo y ministro de Estado, para que, apreciando la gravedad de las circunstancias, obren cerca del Gobierno francés, solicitando su benevolencia en este asunto que tantos perjuicios puede acarrear.

Con igual objeto ha visitado al señor gobernador civil de la provincia una comisión de alcaldes, compuesta de los de Abarán, Ricote, Ojós, Villanueva, Ulea y otros. Don Luis Carrasco Gómez, que presidia dicha comisión, hizo una exposición detallada y minuciosa, significando la trascendencia del problema, para cuya solución se ha precisado el esfuerzo del Gobierno. El señor marqués de Algara Grés, que con atención viva escuchó las manifestaciones del señor Carrasco Gómez, contestó a éste en términos cordialísimos; y luego de reconocer la importancia y gravedad de problema, prometió su más decidida concurso.

Apenas hubo terminado de hablar cuando dirigió un telegrama al señor ministro de Estado, concebido en términos altamente patrióticos. La comisión de alcaldes quedó muy satisfecha de las explicaciones del señor gobernador, y el señor Carrasco Gómez agradeció en nombre de todos su diligencia, teniendo para él frases llenas de afecto y de cariño. También don Luis Carrasco Gómez visitó con el mismo fin al ilustrado exministro murciano don Juan de Cierva, cuya influencia ha de ser como siempre utilísima. Don Fernando Gómez Martínez y don Antonio Carrasco, interesan además en expresiva carta al señor de Cierva, la solución de este grave conflicto. Deseamos de todas veras que, no obstante las grandes dificultades que el problema ofrece, el éxito más halagüeño corone el esfuerzo y la buena voluntad de todos.—Corresponsal.

Ultima hora de la tarde POR TELEFONO Consejo de ministros.—Lo de Barcelona Madrid 17.—A las 2 t. Se ha celebrado Consejo de ministros, examinándose la asamblea de Barcelona. Los ministros han acordado las medidas que se han de adoptar. Dato ha negado que se vaya a declarar mañana el estado de guerra en Barcelona. Los ministros se muestran optimistas sobre lo que sucederá el día diez y nueve. Higiene y belleza de la mujer Cuidado de la cabeza Hace pocos días nos dimos cuenta de las maravillosas ventajas que ofrece para la regeneración de los cabellos un nuevo método húngaro, desconocido, hasta el día, en España. Los ensayos que hemos hecho nos han dado admirables resultados. Tan excelentes han sido estos, que estamos encantados con el hallazgo. Nosotras, desde que empezó la primavera, recibíamos con frecuencia la visita de una amiga, a la que no veíamos hace años. Era una joven morena, muy morena, con deliciosos cabellos negros azulados que cautivan y obsesionan. Una verdadera cabellera oriental, para decirlo de una vez. Nuestra amiga parecía triste y preocupada. ¿Qué tenía? Al principio no pudimos saberlo; mas luego, en un momento de expansión, nos confesó la causa de su tristeza: sus magníficos cabellos se le estaban cayendo. Sin razón visible, sin causas aparentes, caían en cantidades inquietantes. —Dentro de poco—nos dijo con lágrimas en los ojos—no tendré ninguno. Como es natural, ese desagradable incidente la había obligado a recurrir a los postizos, al crepé, etc.; a todos los recursos de que nos valemos para ocultar nuestra calvicie. Los cosméticos, lociones y preparados que había ensayado se contaban por docenas; los remedios caseros recomendados y seguidos seguían sus huellas; pero con nada remediaría el mal. Estaba desesperada. Para ella no había salvación ni escape: se quedaría calva. De pronto cesó de visitarnos. ¿Qué le pasaba? Al poco lo supimos. Con la alegría de los buenos días entró en nuestro despacho. Parecía otra, y lo era, en realidad. Sin embargo, no necesitó hablar. Pronto advertimos la causa de su regocijo. —¿Y esa cabellera?—preguntamos, maravilladas por su hermoso color de vida. —Más fuerte y más vigorosa que nunca—repuso sonriendo.—Fijaos. Y, quitando las penas de concha, dejó caer sobre sus espaldas una azabachada sábana de cabellos. ¡Aquellos cabellos no estaban anémicos, ni enfermos, ni moribundos! Eran nuevos y vigorosos. —¿De manera que no se caen ya? —No, y he aquí por qué. Y nos contó su método. Entonces, deseadas de que le conocieran nuestras lectoras, lo ensayamos en dos amigas más y obtuvimos los mejores resultados. Hello aquí en toda su sencillez: Se buscan hojas de eucaliptos, de corazoncillo, de laurel cereza, de jaborandi y de romero, y se hace una infusión. Se la deja macerar un buen

SOBRE EL MOMENTO ACTUAL

Importantes declaraciones de Dato y de Romanones

POR TELÉGRAFO

Lo que dice el conde

Madrid 17.—A las 11 n.

Telegrafían de París que «Le Matin» publica unas interesantes declaraciones de Romanones.

El expresidente del Consejo, dice que en estos días Barcelona, donde se quiere celebrar la asamblea de parlamentarios catalanes, es el punto donde se concentran todas las miradas de los españoles.

Ignora lo que podrá ocurrir el jueves en la ciudad condal.

Cree que muy pocos diputados de otras provincias se presentarán a la manifestación proyectada por los catalanes.

El conflicto conjurado.—Los directores del movimiento catalán.

A juicio de Romanones se puede dar como conjurado el conflicto y no hay que temer peligro alguno.

Habló después de los directores del movimiento catalán, creyendo que el más peligroso de ellos no es Lerroux, sino Cambó.

La monarquía es necesaria

Añadió el conde que la monarquía es necesaria a España.

Su desaparición crearía un período de desorden sin nombre y jamás conocido en la vida nacional.

Debemos, pues, defenderla con todas nuestras fuerzas, pero queda bien entendido que no puede tratarse de un poder personal sin fiscalización.

La monarquía ha de ser democrática o no será.

Lo que dice Dato

También comunican de París, que algunos periódicos publican declaraciones muy interesantes hechas por Dato.

«Le Journal», dice, que el presidente del Consejo de ministros español, manifestó a varios corresponsales extranjeros, que si habían venido a España a presenciar la revolución habían perdido el tiempo inútilmente.

Las dificultades presentes

Dijo Dato que él era completamente optimista sobre las dificultades presentes.

Todas ellas, agregó, están en vías de solución, y dentro de poco no habrá nada pendiente que pueda despertar recelos en el ánimo nacional.

Las huelgas

Agregó que el Gobierno tenía pendiente la solución de algunas huelgas, que en afecto han sido conjuradas, como ha sucedido con los obreros de los yacimientos carboníferos de Asturias y el Arsenal de Cartagena.

Estos conflictos obreros y algunos otros están completamente solucionados.

Significó diciendo que se amenazaba con la huelga general ferroviaria.

También este peligro está conjurado.

LOS TRANSPORTES

Siguen las quejas

POR TELÉGRAFO

Madrid 17.—A las 9 n.

El director de Obras Públicas continúa recibiendo quejas respecto a la concesión de turnos preferentes para el transporte de mercancías.

Las principales quejas se refieren a la Junta de Obras del Puerto de Gijón y otros centros productores.

El director ha ordenado que los ingenieros de las Divisiones respectivas formen los expedientes oportunos para castigar abusos.

Se estudiarán todas las demandas que se hagan al Ministerio y vengán informadas por los encargados de provincias.

Demanda de obreros

POR TELÉGRAFO

Buenos jornales

Madrid 17.—A las 9 n.

De varias capitales telegrafían al director general de Obras Públicas pidiendo obreros.

El gobernador de Lérida los solicita ofreciendo cinco pesetas y media de jornal y viajes pagados.

El director, señor Ruano, se muestra optimista respecto a los problemas obreros planteados.

Llegada de diputados

POR TELÉGRAFO

Madrid 17.—A las 11 n.

Esta mañana han llegado a Madrid Melquiades Alvarez y los diputados Corujedo, Palacios, Pedregal y Landeta, procedentes de Asturias.

En este momento no hay ninguna huelga pendiente, siendo la tranquilidad completa.

Periodo de prosperidad

A juicio de Dato, España nunca ha conocido una prosperidad semejante a la que tiene en la actualidad.

Hay trabajo para todo el mundo y los obreros están remunerados muy bien.

Disfrutan en todas partes los salarios de guerra y aunque la vida se ha encarecido algo, puede decirse que en conjunto se sostienen los precios más ventajosos.

Estas condiciones son buenas y poco a propósito para llevar al pueblo a la revolución.

El momento no es propicio

También tiene Dato la creencia de que, los jefes de la actual agitación no han escogido para llevar a cabo sus planes el momento preciso.

Por el contrario el ambiente no es favorable para la agitación.

No tienen los caudillos detrás a las masas populares indispensables para un golpe de fuerza.

De dónde procede la crisis

Opina el jefe del Gobierno que la crisis actual procede de la ilusión que acarician los descontentos de la política.

Estos han atraído hacia su causa a los reformistas y a su jefe Melquiades que en cierto modo eran republicanos arrepentidos.

Con esto se han creído bastante fuertes para trastocar el orden establecido.

Oyo soy muy poco perspicaz—dijo Dato—los republicanos caminan hacia una cruel decepción.

La asamblea de Barcelona

Refiriéndose Dato a la asamblea de Barcelona, ha dicho que no se celebrará.

A pesar de haberla prohibido el Gobierno, los primates catalanes quieren reunirse el jueves asistiendo los senadores y diputados, pero en un parlamento de doscientos miembros los catalanes solo son cincuenta.

Estoy decidido—añadió—a impedir la celebración de la asamblea.

Todas las noticias que recibo me confirman en la opinión de que todo se reducirá a una sencilla cuestión de guardia civil.

La cuestión submarina

Justifica Dato ante los corresponsales extranjeros la actitud del Gobierno español en la cuestión submarina.

Afirmó que la neutralidad española es leal.

El problema de la neutralidad no figura para nada en las dificultades actuales.

Terminó Dato diciendo a los periodistas extranjeros que podían ir a Barcelona donde podrán ver que no existen dificultades.

Consejo de ministros

POR TELÉGRAFO

Lo que dice Andrade

Madrid 17.—A las 9 n.

A las once y cuarto se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Andrade manifestó a la entrada, refiriéndose a las cuestiones de actualidad, que no pasará nada.

Añadió que se llevarán un gran desengaño quienes esperan que en Barcelona acaecerán grandes sucesos el jueves.

Un periodista le indicó que los asambleístas parlamentarios persistían en reunirse y contaban con el ofrecimiento de varios locales.

Andrade contestó que si se quita solemnidad a la asamblea no quedará nada de ella.

Sería mejor que los parlamentarios se reunieran a comer en el Tibidabo y cambiaran las impresiones que estimasen oportunas.

Lo mejor hubiera sido que redactasen las conclusiones y después de firmarlas todos las elevaran al Gobierno.

Habla Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación negó que tengan importancia los sucesos de Miranda, afirmando que han ocurrido entre paisanos.

Los rumores que han circulado sobre este asunto son inexactos.

Habla Primo de Rivera

También habló con los periodistas el ministro de la Guerra.

Se refirió a la actualidad y como sus compañeros afirmó que no ocurrirá nada.

Se expresó en tonos optimistas recordando en la frase de Barcelona es buena si la bolsa sona.

LA INYECCION YER

Cura en 36 horas la Blenorragia (Purgación)

y toda clase de flujos antiguos o recientes

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos

PRECIO: FRASCO PTAS. 4

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

BANCO DE CARTAGENA

Capital completamente desembolsado: 10.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL EN MARID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Mazarrón, Orihuela, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Alcoy, Totana y Yecla.

Realiza toda clase de operaciones de Banca en las condiciones más módicas y abona a las cuentas corrientes los intereses siguientes:

Cuenta corriente a la vista.	1	por 100 anual
» a un mes.	1 y 1/2	por 100 »
» a dos meses.	2	por 100 »
» a tres meses.	3	por 100 »
» a seis meses.	4 y 1/2	por 100 »
» un año.	4	por 100 »

Caja de Ahorros

GARGANTA NARIZ Y OÍDO
D. ÁNGEL ROMERO ELORRIAGA
ESPECIALISTA
CONSULTA: DE DIEZ A UNA
GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO
ALFARO, 1 Y PLATERIA, 57. MURCIA

La Asamblea de Barcelona

POR TELÉGRAFO

La ciudad en estado normal

Madrid 18.—A la 1 m.

Continúa la normalidad en la ciudad.

El gobernador ha publicado un bando recordando al vecindario que están suspendidas las garantías constitucionales.

Llegada de diputados

Llegaron a esta capital los diputados Darío Pérez, Santacruz, Villanueva, Forcada, Roig y Bergadà, Sanmenach y Tomás Romero.

Esta noche se espera a Melquiades Alvarez y sus amigos y mañana a Pablo Iglesias.

Habla Lerroux

En la Casa del Pueblo, Lerroux conferenció con los conspicuos del partido radical para exponerles la situación política del momento actual.

Les manifestó que el jueves debe corresponder el peso de la jornada a los parlamentarios únicamente, reservando otras resoluciones para caso necesario.

Las peticiones de la asamblea

Les dijo también Lerroux, que las peticiones de la asamblea serían la constitución de un gobierno nacional en el que tuvieran representación todos los partidos políticos y la convocatoria de unas cortes constituyentes.

Los jaimistas retraídos

Se asegura que los jaimistas se han apartado del movimiento por no estar conformes con las orientaciones de éste.

Nuevo gobernador militar

Ha jurado el cargo de gobernador militar del castillo de Montjuich el general Challier.

Prat de la Riba

Para reponerse de la enfermedad sufrida ha salido para el inmediato pueblo de Castelltersol, Prat de la Riba.

Periódico e imprenta clausurados.

Hoy debía salir un nuevo periódico, órgano del partido radical.

La policía se incautó de la tirada y de la imprenta, donde había sido confeccionado.

Fábricas cerradas

Hoy cerraron nuevamente las fábricas de estampados que abrieron ayer.

Los tradicionalistas

El «Correo Catalán», órgano de partido jaimista de Barcelona, publica un anuncio de la Junta regional tradicionalista de Cataluña, diciendo que no pueden mantener su autorización los parlamentarios jaimistas que concurran a la asamblea que pugna con las disposiciones de las

autoridades jaimistas y con el sentir de la opinión legítima de cataluña y del resto de España.

Ultimo hora de la madrugada

POR TELÉFONO

Detenciones importantes

Lo que dice Sánchez Guerra

Madrid 18.—A las 4 m.

Sánchez Guerra conferenció extensamente con el director de Seguridad e inspector general de Policía sobre los servicios realizados por la policía.

Sánchez Guerra ha manifestado que se ha detenido en Santiago, al secretario de Lerroux, Aguirre Mateo y también a Basilio Alvarez.

Ambas detenciones tienen alguna relación.

Se ha clausurado el Centro Agrario.

SAN SEBASTIAN

Un tumulto

Se ha registrado un pequeño tumulto.

Las modistillas que huelgan recorrieron en manifestación varias calles, jaleando a algunos señores.

Al atardecer, los tumultos adquirieron otro carácter.

Tuvieron que intervenir las fuerzas y disolver a los grupos, resultando herido de una pedrada un teniente de la benemérita.

Restableciéndose tranquilidad.

ANUNCIOS PREFERENTES

JABÓN ARISTÓCRATA

—El más delicado de los perfumes—
Se vende en las principales perfumerías

SANTITAS
Desinfectante de fama mundial.

El Dr. López Campello

tiene consulta en Murcia y en el Hotel Reina Victoria (antes Universal) de enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HIGADO, los sábados de 7 a 9 noche y los domingos de 10 a 12 y de 3 a 6

ARIVLE S. POZUELOS

ES EL SUPREMO
RECONSTITUYENTE

mp. de EL LIBERAL, Crédito Público

rato, teniendo cuidado de tapparla bien, para que conserve toda su fuerza. Luego se la pone al baño de maría con objeto de que no se enfrie pronto.

Con bastante cantidad de ese agua se lava la cabeza varias veces—cinco o seis—, de modo que el cuero cabelludo y el bulbo pigmentoso se impregne de ella.

Después se secan los cabellos con la mayor rapidez posible.

Si los cabellos están completamente secos, hay que proceder al masaje del cuero cabelludo.

Este masaje se hace con las manos, previamente desinfectadas con alcohol. Tiene, por fin, no solamente activa la circulación, fortifica las raíces y hace afluir la savia vital intensificada, sino también el abrir los poros obstruidos y hacer que la raíz se suavice y vigorice, adquiriendo el vigor de la juventud.

Este tratamiento suele durar tres semanas, al cabo de las cuales el cabello está fortalecido y rejuvenecido.

Para que tenga más eficacia—y perdonad el «comadreo» de vieja—hay que comenzarle entre la Luna llena y la nueva, en el primero o segundo día del último cuarto. Porque la Luna, aunque otra cosa digamos, tiene una influencia sensible sobre todas las plantas. Y habían de ser menos los cabellos, que tienen raíz y tallo y están plantados en un campo, en nuestra piel? No. Y el crecimiento que logran es buena prueba de ello.

Así, lectoras, si tenéis malos los cabellos y advertís que caen abundantemente, lavaos todos los días, por espacio de tres semanas, con la infusión indicada.

El lavado tiene que ser muy minucioso, único modo de que los resultados sean inmediatos.

Haciendo esto se verá que los cabellos, a pesar de su limpieza, manchan de modo horrible el agua durante la primera semana; en la segunda, la suciedad se acentúa, hasta que en la tercera el agua queda limpia. Y entonces, amigas, veréis lo hermosa que está la cabellera. Entonces está más llena, más suave, más brillante, más joven. Y como los cabellos más sanos y más vigorosos viven una vida más intensa, durante mucho tiempo no volverán a molestaros.

De este modo, además, los cabellos tienen una afortunada tendencia a rizarse, que se puede aprovechar.

Recepción diplomática

POR TELÉGRAFO

Madrid 18.—A la 9 m.

En el ministerio de Estado se ha celebrado recepción diplomática.

Como muchos diplomáticos se encuentran ya veraneando la concurrencia a la recepción ha sido menos numerosa que otras veces.

Políticos a Barcelona

POR TELÉGRAFO

Madrid 17.—A las 11 n.

En el expreso de esta tarde marcharon a Barcelona Pablo Iglesias, Melquiades Alvarez, Castroviedo, Pedregal, Corujedo, Lamana, Moreno Mendoza y Cánovas Cervantes.

El diputado reformista Alvarez Valdés no ha marchado por impedírsele el cargo de secretario de Sala en vacaciones de esta Audiencia.

HUELVA

POR TELÉGRAFO

Huelga solucionada

Madrid 18.—A la 1 m.

Se ha solucionado la huelga minera de Riotinto.

El veraneo de la Corte

POR TELÉGRAFO

Madrid 18.—A la 1 m.

El Ministerio de jornada comenzará a fines del mes actual, estando encargado el marqués de Lema.

Este marchará con el personal del Ministerio directamente a Santander y después irá a San Sebastián cuando se traslade la Corte.

También acompañará al rey en su viaje a Vizcaya.

Regreso de Alhucemas

POR TELÉGRAFO

Madrid 18.—A la 1 m.

Esta mañana regresó a Madrid el expresidente del Consejo, marqués de Alhucemas.

Recibió la visita de varios diputados que le son adictos, quienes le consultaron la nueva organización de las fuerzas liberales en los respectivos distritos.

Alhucemas ha empezado los trabajos de la reorganización del partido liberal-demócrata.

En cuanto a los de Madrid ha encargado al exalcalde Francos Rodríguez, duque de Almodóvar y Silvela.

Alhucemas vendrá frecuentemente a Madrid desde Torrelodones donde veranea para ocuparse directamente de esta reorganización.

La dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer.

TRENES DE VIAJEROS DE LA REGION

Table with columns for destination (MURCIA, CARTAGENA, ALICANTE, etc.), departure times (Salidas), arrival times (Llegadas), and train types (Correos, Expreso, Mixto).

Table for LÍNEA DE GRANADA Y ALMERIA (1) with columns for destination (MURCIA, CARTAGENA, etc.), departure times, arrival times, and train types.

(1) En toda esta línea puede viajar con billetes kilométricos, establecidos recientemente. Las horas marcadas con números cursivos, corresponden a un tren que solo circula entre Alcantarilla y Lorca los miércoles y sábados.

PARA TURISTAS.—ITINERARIOS DIRECTOS CON ANDALUCÍA DE LEVANTE A ANDALUCÍA

Table showing routes from Levante to Andalusia and vice versa, listing destinations like Almería, Granada, Guadix, Baza, Lorca, and Aguilas with their respective departure and arrival times.

LÍNEA DE ALICANTE

Table for Alicante routes with columns for destination (MURCIA, TORREVIEJA, ALICANTE), departure times, arrival times, and train types.

LÍNEA DE DENIA

Table for Denia routes with columns for destination (ALICANTE, DENIA), departure times, arrival times, and train types.

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA DECANO DE LA PRENSA DIARIA

ENFERMOS DE LOS OJOS!

Advertisement for OIDEO eye medicine, featuring an illustration of eyes and text describing its benefits for various eye conditions.

Depurativo FUSTER

Gran purificador de la sangre PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE PARIS Y LONDRES. EL ARTRITISMO se puede comparar a un árbol que sus ramas son: el reuma, herpes, asma, hemorroides, matriz, flujo blanco, desarreglo menstrual, etc.

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 ptas.

5 DUROS SEMANALES

confeccionando en casa (desde cualquier localidad) trabajo nuevo sorprendente, propio para señoras, caballeros. Facilísimo. Gratis muestrario escribiendo: Apartado, 733.—Madrid.

VENDESE

automóvil Ford, semi-nuevo, faros eléctricos, equipado, toda prueba. Cayetano Sanmartín.—LORCA

REPRESENTANTE

para las provincias de Alicante y Murcia de la acreditada marca Auto-CHANDLER móviles Jaime Antón Martínez. Bicietas-Rocamora Calle Pascual—Murcia. Alquiler.—Reparaciones.—Cámaras Dunlop a 6 ptas.—Cubiertas a 12.

Brugarolas y C.º

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE MADERAS. TEJAS :::: LADRILLOS :::: HINODOROS BAÑERAS :::: AZULEJOS MATERIAL ELECTRICO, ETC., ETC. Casa fundada en 1890 Sociedad, 10.-MURCIA Teléfono núm. 163

CEREGUMIL ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES. MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTOMAGO Y CONVALECIENTES.

MAC-ANDREWS & C.º

Consignatarios de buques y agentes de transportes. Servicio de vapores entre el Reino Unido y España. Sucursales en Barcelona, Tarragona, Valencia, Gandia, Denia, Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla y Cádiz.

LA HIDRAULICA MURCIANA

Gran Fábrica de mosaicos hidráulicos y Almacén de cementos, azulejos y toda clase de materiales de construcción, de Juan Bernal González. Palmar.—Depósito: Lencería, 32, Murcia.

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Platería, 72. Estancias, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicietas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

FOLLAIN DE «EL LIBERAL» (42)

XAVIER DE MONTÉPIN

EL CRIMEN DE ASNIERS EL PASTAQUOSERE

aire y la luz, y cuyas paredes estaban forradas con esteras muy gruesas. —Tenéis razón, señor conde; vuestra hermana está completamente loca—dijo Tailleville.—Pero, afortunadamente para ella, está en buenas manos. Una sonrisa, de una expresión horrible, acompañó aquellas palabras, a las cuales no contestó nada Alberto.

Tailleville, por su parte, se dirigió a la celda de Andrea. Halló al suplente, que, habiendo sabido que acababa de llegar una nueva pensionista, le hizo una visita por curiosidad. Continuaba el desvanecimiento de Andrea. —¡Ah! ¡Estáis aquí!—le dijo el director.—Tendremos que combatir accesos de locura furiosa... acordaos de lo que os digo... Todos los días hasta nueva orden, dos duchas a cinco grados. He aquí el tratamiento. El suplente miró a Tailleville con extraordinaria sorpresa. —¡Dos duchas a cinco grados!—repuso.—¡Pero, caballero!... El doctor le interrumpió con estas palabras, dichas con tono brusco: —Me gusta que se me obedezca y no que se discuta conmigo. —Es que yo soy médico como vos—repuso el suplente,—y no obedezco cuando creo que el tratamiento indicado puede serle funesto al enfermo. —Y ¿qué os importa, puesto que el único responsable soy yo? —Me importa tanto, que dentro de una hora no estaré en vuestra casa. —Como gustéis... Tened la bondad de venir a mi despacho: voy a pagaros lo que se os debe y podréis marcharos cuando queráis. Media hora después salía el suplente de la casa de salud, acompañándole un hombre de servicio, el cual llevaba su equipaje.

Me alegro muchísimo de verme libre de este amigo de discusiones—pensó el doctor; —pero es preciso reemplazarle cuanto antes, porque yo no puedo dar abasto a todo. Y, sentándose junto a su mesa de despacho, escribió lo siguiente: «El doctor Tailleville presenta sus respetos a su apreciable colega el doctor Julio Parent y le suplica tenga la bondad de presentarse en su casa de salud de Creteil lo más pronto que le sea posible. Asunto urgente y de mucho interés para el doctor Julio Parent.» DOCTOR TAILLEVILLE. Camino de Bonneuil, cerca y por Creteil. Cerró esta misiva, puso en el sobre las señas de Julio Parent y la mandó al Correo. Sabemos que, desde que Legris había vuelto de Londres, empezó sus investigaciones en el barrio de Belleville, dando principio por los hoteles y casas de huéspedes. Pero cada noche regresaba a su casa desanimado. Empezaba a perder la esperanza, y James Brown, al que tenía que dar cuenta de lo hecho, se desesperaba. Para colmo de desgracia, Legris se torció un pie al bajar de un co-

che y tuvo que permanecer momentáneamente en su casa. Una mañana que se hallaba solo en su despacho, donde su suplente interino no llegaba nunca antes de las diez, oyó llamar, y momentos después entró un comerciante del barrio, conocido suyo. —Señor Legris—le dijo el comerciante,—vengo a preguntaros qué es lo que he de hacer para perseguir por estafa a un particular que me ha engañado; un chico muy guapo, que habla muy bien... Me hizo entregarle mercancías que debía pagarme en los ocho días siguientes, y dos horas después supe que la había vendido a mitad de precio para procurarse fondos, y ahora se burla de mí, lo cual me pone furioso. No pudiendo sacarle nada, quisiera mandar algún tiempo a la sombra. Así me consolaría de mi pérdida. —¿Cómo se llama vuestro estafador? —Octavio Buisson. El ex agente dió un salto en la silla. —¡Octavio Buisson!—repitió sorprendido. —¡Qué! ¿Le conocéis? —No; pero hace algunos días que le buscaba sin poder encontrarle, y me hacéis un señalado servicio al proporcionarme el medio de echarle el guante. ¿Dónde vive? —Calle de París, núm. 213. —¿Hace mucho? —Unos tres meses. —Eso es... ¿un joven farmacéutico? —En cuanto a eso, lo ignoro. —¿Vive con una mujer?

—Sí, una criatura hermosísima. —¿Cómo se llama? —Paulina Varroy. XVII Legris tuvo que hacer un esfuerzo para contener una exclamación de triunfo. —¡Paulina Varroy!—se dijo en voz baja.— ¡Por fin la encuentro! Y añadió en alta voz: —¿Cuánto os debe ese Octavio Buisson? —Seiscientos francos... He aquí la factura—repuso el comerciante. —Pues bien, firmad el recibo y os la pagará. —¿Vais a pagármela?—preguntó asombrado el comerciante. —¡Perfectamente. —¿Os chancocáis? —Nada de eso. He aquí la prueba. El ex-agente sacó su portamonedas, y de él un billete de quinientos y otro de ciento, y los puso en la mesa delante del comerciante atónito, que balbuceó: —¡Pero no comprendo! —No tenéis necesidad de comprender—interrumpió riendo Legris.—Guardaos vuestro dinero, firmadme el recibo y decidme si ese Octavio Buisson y esa Paulina Varroy viven con una joven de unos diez y siete años, que no goza de la plenitud de sus facultades mentales. —No he oído hablar de nada de eso.